

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 155 (5538) 3 июля 1941 года Четверг Цена 10 коп.

От Советского информбюро

(Дневное сообщение 1 июля)

В течение ночи на 1 июля продолжались бои на Мурманском, Двинском, Бобруйском и Луцком направлениях.

На остальных направлениях фронта происходили ночные поиски разведчиков и перестрелка.

На Мурманском направлении противнику удалось несколько потеснить наши части, но дальнейшее его продвижение задержано и под ударами наших наземных войск и авиации противник несет потери.

На Двинском направлении противник выдвигал свежие подвижные войска, по которым авиация нанесла ряд мощных ударов с воздуха.

На Минском и Бобруйском направлениях всю ночь наши войска вели бои с подвижными частями противника, противодействуя их попыткам прорваться на восток. В бою участвовали пехота, артиллерия, танки и авиация.

На Луцком направлении, в районе Ровно, наши войска остановили продвижение танковых соединений противника на восток. В результате контратак наших танковых частей противник несет значительные потери.

На остальных направлениях фронта наши войска продолжают удерживать госграницу, отбивая многочисленные атаки противника.

Наша авиация наносила мощные удары по танковым и моторизованным войскам противника на Двинском, Слуцком и Луцком направлениях.

Результаты действий авиации уточняются.

И. эскадрилья получила задание уничтожить группу фашистских танков у местечка З. Танки шли вдоль реки. Первыми на вражеские танки упали бомбы с самолета старшего лейтенанта Михайлова. Дружным налетом эскадрилья колонна танков была превращена в груды металла. В этот день эскадрилья уничтожила 27 танков.

Многие захваченные в плен немцы, а также солдаты-перебежчики говорят, что все они чрезвычайно устали от войны и воюют по принуждению. Угроза расстрела — вот что гонит нас на войну, заявил Цоган В. — Германский народ устал от войны, голода и страданий. Он не хочет и не хочет войны против Советской России.

Советские патриоты отдадут все силы для быстрейшего выполнения заказов фронта. Топкарь-расточник одного из московских заводов тов. Забузов получил ответственное задание срочно изготовить 100 пилвид-

ров. На это требовалось по норме около 500 рабочих часов. Тов. Забузов, работая одновременно на двух станках, в течение 5 дней не уходил с завода, пока не выполнил задания. Качество работы отличное.

Рота лейтенанта Пасынкова была атакована у высоты Н. превосходящими силами противника. Немецкие солдаты окружили роту. Стремительной контратакой фашисты были сметены и обращены в бегство. Тогда враг пустился на хитрость: в старом сарае была оставлена большая засада. Но бойцы во главе с командиром взвода Самохиным окружили сарай, меткие гранатометчики покончили с укрывшимся в засаде врагом.

28 июня самолет Н. эскадрильи вылетел в разведку. Идя на бреющем полете, самолет неожиданно встретился с фашистским бомбардировщиком Do-17, шедшим также бреющим полетом. Командир самолета старший лейтенант Лобанов короткой очередью сбил вражеский бомбардировщик. Фашистский самолет камнем упал на землю, не успев произвести ни одного выстрела. Продолжая полет, экипаж обстрелял и обратил в бегство еще один самолет противника, рассеял скопление пехоты и машин и, добыв ряд ценных разведывательных данных, благополучно приземлился на своем аэродроме.

На одном из озер Карело-Финской ССР противник высадил с гидросамолета десант численностью около 40 человек. Диверсионная группа полностью уничтожена нашими пограничниками.

Шахтер Мерзляков, работающий на угольных копях в Красноярском крае, пошел в ряды Красной Армии. Его жена решила заменить мужа в шахте. С первых же дней тов. Мерзлякова выполняет нормы выработки на 150 процентов. Десятки жен шахтеров, ушедших на фронт, встали на место мужей. Все они перевыполняют план добычи угля.

Со всех концов земного шара идет нескончаемый поток приветствий советскому народу. Лучшие люди науки, искусства и литературы, все передовое человечество выражает восхищение мужеством и единением советского народа, поднявшегося на великую отечественную войну против фашистских захватчиков. В советское посольство в Лондоне поступают бесчисленные письма, резолюции и телеграммы, выражающие уверенность в победе Советского Союза над фашистским агрес-

Бойцы и командиры Красной Армии героически сражаются на фронтах отечественной войны. Самоотверженным трудом весь советский народ помогает Красной Армии разгромить врага.

Будем неустанно повышать производительность труда, крепить организованность, оттачивать революционную бдительность!

В резолюции, принятой массовым митингом в английском городе Феридейл, говорится: «Мы приветствуем действия советского правительства и желаем, чтобы фашисты были стерты с лица земли». Лондонское отделение чешского общества друзей СССР в своем письме заявляет: «Враг силен, но нет сомнений в нашей победе. Мы верим в великие традиции Красной Армии и убеждены в том, что она приумножит славу Суворова. Сердца чехословаков полны восхищения перед Красной Армией. Мы гордимся своей дружбой с русским народом и посылаем ему наши пожелания победы». В США состоялись многочисленные митинги и демонстрации солидарности с Советским Союзом.

(Вечернее сообщение)

Днем 1 июля наши войска вели упорные бои на Мурманском, Кекегольском, Двинском, Минском и Луцком направлениях. На остальных направлениях и участках фронта наши войска удерживали госграницу и вели борьбу с противником, пытавшимся ее нарушить.

На Мурманском направлении наши войска ожесточенными боями задерживают продвижение превосходящих сил противника.

На Кекегольском направлении противник в нескольких местах перешел в наступление и пытался углубиться на нашу территорию. Решительными контратаками наших войск атаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На Двинском направлении наши части ведут упорные бои с танками и пехотой противника, противодействуя его попыткам прорваться к переправам на р. Западная Двина.

На Минском направлении продолжаются бои с подвижными частями противника. Наши войска, широко применяя заграждение и контрудары, задерживают продвижение танковых частей противника, нанося ему значительное поражение.

На Луцком направлении наши войска остановили наступление крупных соединений противника. В многодневных боях на этом направлении противник понес большие потери в людском составе и материальной части.

Осуществляя планомерный отход, согласно приказа, наши войска оставили Львов.

После уточнения данных о действиях нашей авиации установлено, что 30 июня сбито 56 немецких самолетов, из них 50 в воздушных боях. Наши потери — 17 самолетов.

В боях с коварным врагом нашей родины — героические советские танкисты, артиллеристы и пехотинцы, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно борются за каж-

дую пядь родной земли. Части Н. соединения, атакованные превосходящими силами противника целый день сдерживали натиск вооруженного до зубов врага. Фашисты несколько раз бросались в атаку, но каждый раз отбрасывались на исходные позиции. За один день немцы потеряли 50 танков. Бойцы Н. стрелкового подразделения уничтожили 6 вражеских танков. Противотанковая батарея, которой командует тов. Утешин, в одном бою расстреляла 8 танков врага.

На одном из участков Карельского перешейка батальон белофиннов перешел нашу границу. Стрелковый батальон Н. полка вступил в бой с врагом и заставил его отступить. Враг потерял три танка и до 100 человек убитыми и ранеными. Бойцы батальона захватили 5 пленных, оказавшихся в нетрезвом состоянии.

Советские летчики в борьбе с противником проявляют смелость и инициативу, свойственные нашему народу. Командир подразделения пикирующих бомбардировщиков капитан Воронин обваружил расположенную у опушки леса танковую колонну противника. Самолеты развернулись для нападения. Но в этот момент из-за обледенения вынуждена группа германских истребителей «мессершмиттов». Советские летчики вступили в одновременный бой с наземным и воздушным противником. Нанося удары немецким истребителям бомбардировщики переходили в пикирование и засыпали бомбами вражеские танки. Танковая колонна противника была рассеяна. На поле сражения остались десятки изуродованных немецких машин. Недобитые танки преследовались скоростными бомбардировщиками. Советская авиация не потеряла ни одной машины.

Германское информационное бюро распространяет лживые сообщения о том, что при обстреле железнодорожного состава советские пилоты якобы применяли разрывные пули дumdum. Очевидно, это провокационное сообщение имеет целью скрыть свои собственные замыслы и замести следы.

Германское информационное бюро распространяет бредовое измышление о том, что будто бы во время воздушных боев советские бомбардировщики имели германские опознавательные знаки. Это — очередная фальшивка германской пропаганды.

Все попытки румыно-немецких войск проникнуть на территорию Бессарабии неизменно разбиваются о мужество и силу наших бойцов. Румынские холопы Гитлера, охваченные хвастливой пропагандой фашистов, надеялись «молниеносно» пройти за немецкими войсками по Бессарабии. Но одураченные Гитлером румынские генералы жестоко просчитались, немецкие офицеры насильно гонят румын впереди своих частей на верную смерть. Деморализованным румынским солдатам фашисты угрожают пулеметным огнем в спину. Вслед за наступающими румынскими подразделениями движутся немецкие пулеметчики.

Самоотверженной работой на полях, отличной уборкой урожая и досрочным выполнением обязательств перед государством колхозное крестьянство помогает Красной Армии разгромить фашистские полчища. В Курманской МТС, Крымской АССР, на уборке урожая бесперебойно работают все комбайны и лобогрейки. Комбайнеров, ушедших в армию, заменили женщины колхозницы артели «Колос», Чкаловского района, Чкаловской области. Заменившие ушедших на фронт трактористов [перевыполняют нормы работы.

Стахановец Киевского завода «Красный экскаватор» тов. Бондарь обязался ежедневно выполнять свою норму и норму товарища, призванного в Красную Армию. В первый же день тов. Бондарь выполнил сменное задание на 550 процентов, а на следующий день на 600 процентов. Горняки железорудной шахты имени Ильича (Кривой рог) досрочно выполнили семимесячный план по добыче руды. Бурщик Алексей Семиволос дает ежедневно по 5—6 норм.

СОРЕВНОВАНИЕ НА СЕНОКОСЕ

Первой в колхозе «Молот» (Галишево) начала сенокос вторую полеводческая бригада Наума Первухина. На наглый выпад фашистов колхозники с первого же дня войны ответили повышением производительности труда. Выехали на сенокос дружно и организованно. Машинисты сенокосилок Михаил Пер-

вухин и Кузьма Власов с первого дня соревнуются между собой.

С машинистами сенокосилок соревнуются 8 человек косцов. Они ежедневно перевыполняют производственные задания. За два дня скошена трава на 26 гектарах.

Д. Широшов.

Грозной лавиной встал советский народ на защиту отечества!

Каждый гражданин должен иметь военную специальность

Великий Сталин неутомимо учит, чтобы весь советский народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения. Помня мудрые указания вождя, советские граждане — пламенные патриоты нашей родины — неутомимо изучают искусство военного дела, готовясь к обороне социалистической родины. Настал грозный час расплаты с врагом. Коварные фашисты, как ночные воры, не объявляя войны, вероломно напали на нашу страну, думая нас застигнуть врасплох. Но вражеская нечисть просчиталась.

Весь 200-миллионный советский народ по призыву Центрального комитета нашей партии и Советского правительства стал на отечественную войну. Бойцы и командиры беспощадно уничтожали и уничтожат фашистов, как взбесившихся собак.

В грозные дни войны все лучшие чувства советских патриотов — любовь к родине, народу, товарищу Сталину — выявились с полной силой. Тысячи и тысячи граждан приходят в военные комиссариаты с просьбой направить их на передовые позиции для разгрома врага.

Колхозник вашего района тов. Дробинин райвоенкомку пишет:

«Прошу удовлетворить мою просьбу и послать защищать родину. Я был участником боев с белофиннами, за доблесть и мужество имею высокую награду от Народного комиссара обороны тов. Тимошенко. Вчера пошел защищать родину мой младший брат, а сегодня прошу направить туда же и меня».

Таких заявлений в военных комиссариатах очень много.

Честно и самоотверженно работая на предприятиях, в колхозах, учреждениях, железнодорожном транспорте, трудящиеся ни на минуту не забывают о войне, они повседневно изучают военное дело, стремятся овладеть одной из оборонных специальностей, чтобы малой кровью победить врага.

Повседневно организована военная учеба в вагонном участке, депо станции Курган, в Чесноковском, Шмаковском сельских советах и в ряде других предприятий, колхозах нашего города и района.

Ни одного трудящегося без знаний одной из военных специальностей не должно быть — под таким лозунгом все осовнахимовские организации должны развернуть работу в городе и селе.

И. Бурдин, инструктор райкома ВКП(б).



СЛАВА ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!

Песня смелых

Стелятся черные тучи,
Молнии в небе сияют.
В облаке пыли летучей
Трубы тревогу поют.
С бандой фашистов сразиться
Сталин отважных зовет.
Смелого — пуля бьет,
Смелого — штык не берет.
Ринулись ввысь самолеты,
Двинулся танковый отряд.
С пашней стрелковые роты
Вышли за родину в бой.
Песня — крылатая птица
Смелых скликает в поход.
Смелого — пуля бьет,
Смелого — штык не берет.
Славой бессмертной покроет

В битвах свои имена.
Только отважным героям
Радость победы дана.
Смелый к победе стремится.
Смелым — дорога вперед.
Смелого — пуля бьет,
Смелого — штык не берет.
Смелый дерется с врагами,
Жизни своей не щадя.
Смелый приносит, как знамя,
Светлое имя вождя.
Смелыми Сталин гордится.
Смелого любит народ.
Смелого — пуля бьет,
Смелого — штык не берет.

Алексей СУРКОВ.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Смертью храбрых

Тройка самолетов под командованием старшего лейтенанта Иванова взлетела, чтобы нагнать и уничтожить фашистских летчиков, собравшихся бомбить один из наших городов.

Бой был ожесточенный. Один бомбардировщик врага, подбитый меткой советской пулей, загорелся в воздухе. Другой начал сбрасывать бомбы на открытое поле. Советские летчики, продолжая преследование, расстреливали его до тех пор, пока и он не был уничтожен.

Горячее было на исходе. В пулеметных лентах — ни одного патрона. Старший лейтенант Иванов вел свою тройку на аэродром. Первые два самолета благополучно приземлились. Продолжая попрежнему внимательно следить за воздухом, т. Иванов стал разворачиваться на посадку. Вдруг вдали показался еще один вражеский бомбардировщик. Он летел прямо к аэродрому. Иванов тотчас же взмыл вверх.

Горячее на исходе и стрелять уже нечем. Но фашистский бандит должен быть уничтожен. Иванов ринулся на противника и всей тяжестью своего самолета врезался в него. Охваченный огнем фашистский бомбардировщик разлетелся в куски. Славный советский летчик, верный сын нашей великой родины, старший лейтенант Иванов погиб смертью храбрых, защищая родную землю.

Подвиг красноармейца Суража

В бою за местечко Н. на красноарм. Суража напали 4 врага. Они предложили ему сдаться.

В ответ на облагавших врагов обрушилась метко брошенная красноармейцем граната. Двое были убиты. Третьего Сураж прикончил быстрым и метким выстрелом. Завязался поединок с четвертым. В этом поединке тов. Сураж был тяжело ранен в левую руку. Но он не считал себя побежденным и ловким маневром покончил с врагом. Вскоре подоспели свои.

Санитарный инструктор СЕМАЧКИН.

Летная смекалка

Молодому летчику лейтенанту Яловому в воздушном бою нужно было решить сложную задачу. Два «мессершмитта» вывели из строя его пулемет.

— Если выйду из боя, — думал тов. Яловый, — враги устремятся на моих товарищей. На помощь пришла летная своровка.

Неравный поединок заметил старший политрук Анохин. Молнией устремился он на одну из вражеских машин и изрешетил ее. Второй «мессершмитт» поспешно бежал. (ТАСС).

О ХВАСТЛИВОЙ ВЫДУМКЕ ЗАЗНАВШЕГОСЯ ВРАГА

Зазнавшаяся клика кровавых фашистских правителей Германии, поработившая французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы, создала хвастливую легенду, будто германская армия «непобедима».

Слов нет, германские фашисты долго и упорно готовились к войне и создали многочисленную армию, вооруженную до зубов. Однако лживый миф о ее «непобедимости» выдуман фашистскими заправками.

Русский народ, на протяжении своей истории видевший много нашествий, с честью вынесший на своих плечах нашествия татар, поляков и Наполеона с его «двунадесятью языками», не первый раз ведет борьбу с немецкими насильниками. Нашему народу глубоко памятна такая историческая веха, как Ледовое побоище 1242 г., в котором русские войска под начальством Александра Невского наголову разбили полчища немецких псов-рыцарей, пытавшихся

вторгнуться в пределы свободной Новгородской земли. Памятна нам и Гринвальдская битва (1410 г.), когда соединенная польско-литовско-русская армия нанесла жесточайшее поражение немецкому Тевтонскому рыцарскому ордену, при чем, как об этом свидетельствует история, особая доблесть была проявлена русским смоленским ополчением, что в значительной мере решило общий исход битвы.

В историю побед русского народа вошло также сражение при селении Куннерсдорф в Восточной Пруссии, где русские войска под начальством генерала Салтыкова разгромили и уничтожили прусскую армию под командованием самого Фридриха, называемого «великим», захватив при этом 172 орудия и 28 знамен. Во время Семилетней войны русские войска под начальством генерала Чернышева заняли (1760 г.) столицу Пруссии — Берлин.

Выступив во всеоружии в первой мировой империалистической войне, германская ар-

мия не смогла добиться решительного успеха над плохо вооруженной в то время русской армией, а слабая русская крепость Осовец оказалась не по зубам хваленным германским «Бергам» — 42-сантиметровым гаубицам.

Всем памятно также позорное бегство германских интервентов с Украины в конце 1918 года под натиском частей Красной Армии и восставшего украинского народа.

Легкие победы в 1939—1940 гг., которыми кичится сейчас германская военщина, фашизм завоевал не собственной силой, а преимущественно черной изменой и предательством в стане тех, с кем фашистам пришлось сражаться. Так было в Польше, где в руках германского командования оказались мобилизационные и оперативные планы развертывания армии. Так было в Норвегии, где армия оказалась на маневрах вдали от районов высадки германских войск и принуждена была вступить в бой чуть ли не с холостыми патронами. Парашютные десанты, сыгравшие большую роль в поражении и капитуляции голланд-

ской армии, выбрасывались в заранее подготовленные районы по сигналам и указаниям с земли германских агентов. По выкраденным точным планам бельгийского форта Эбен-Эмаэль немцы построили копию этого форта, на которой натренировались к его атаке.

В югославской армии многие офицеры и генералы ранее служили в австрийской армии, и правительство Симовича с приходом к власти должно было удалить их с постов. Один из них — генерал Коперник, как оказалось впоследствии, был организатором поражения Югославии.

В этом же повинны и некоторые генералы греческой армии, самовольно капитулировавшие, далеко не исчерпав всех средств сопротивления, за что они были лишены воинских званий своим правительством.

Известно также, что некоторые члены прежнего французского правительства были связаны с германской фашистской агентурой и сознательно вели свою армию и свой народ к поражению. Французское правительство смертельно боялось своего народа. Этот страх пара-

лизовал штабы, и армии бездействовали там, где надо было бороться.

Достаточно известно и то, что фашистские разбойники, порабощая народы Европы, не встречали серьезного сопротивления, а если и встречали, то подавляли его количественным превосходством людских сил и технических средств борьбы. Так, например, по данным иностранной печати, к 1 сентября 1939 года у Германии было против Польши 45 пехотных дивизий по 16 тысяч каждая, тогда как у поляков было 40 пехотных дивизий по 10½ тысяч каждая; немцы имели двойное превосходство в тяжелой артиллерии — 1.400 орудий против 600; имели большое превосходство в легкой артиллерии — 3.100 орудий против 2.400; восьмикратное превосходство в противотанковой артиллерии — 4.790 орудий против 600; почти четверное превосходство в танках — 3.350 против 910; двойное превосходство в самолетах — 2.500 против 1.200. Но даже и при этом соотношении сил в Варшаве была наголову разбита германская танковая дивизия Рейнгарда.

САМООТВЕРЖЕННО ТРУДИТСЯ СОВЕТСКИЙ НАРОД, ОБЕСПЕЧИВАЯ ПОБЕДУ КРАСНОЙ АРМИИ

РАСТЕТ ЧИСЛО МНОГОСТАНОЧНИКОВ

Еще не бывало такого производственного подъема в нашем цехе, какой наблюдается сейчас. На вероломное нападение фашистских разбойников на нашу счастливую родину рабочие, инженерно-технические работники цеха отвечают повышенным производством труда.

В цехе все шире разветвляется многостаночное движение. Инициатор этого дела депутат городского Совета токарь тов. Комогорова. Она работает на двух станках, выполняет ежедневно задания на 200-300 процентов.

На трех станках работает строгальщик тов. Слободчиков и выполняет до пяти норм за смену. Позавчера он задание выполнил на 480 процентов, работает без брака, дает высокое качество продукции.

До трех и больше норм за смену выполняют многостаночники болторезница Байгородцева, токарь Мосин и другие.

Четыре нормы выполняет на одном станке сверляльщик Гомбевский и свыше двух норм сверляльщик Шадрин.

За последнее время у нас в цехе нет ни одного рабочего, который бы только ограничивался выполнением нормы.

А. Н. Евграфов,
начальник механического цеха машиностроения.

Повышению производительности труда способствует хорошо поставленная политико-воспитательная работа. Агитацию у нас проводят не второстепенные люди, а сам директор завода тов. Марков и я.

С большим интересом ежедневно проходят беседы по обсуждению сообщений Советского информационного бюро об успехах Красной Армии в борьбе с фашистскими налетчиками. Конечно, эти беседы мы проводим не отвлекаясь, а увязывая с конкретными задачами своего производства.

После каждой беседы рабочие, выражая глубокий гнев против действий оголтелых фашистских разбойников, выражают свою готовность все силы отдать на трудовом фронте для укрепления военной и экономической мощи нашей родины, а если потребуется, грудью встать на защиту отечества.

Мы не только заменим ушедших в Красную Армию, а добьемся еще невиданно высоких производственных показателей, — заявляют рабочие.

НАВСТРЕЧУ УРОЖАЮ

Производственная жизнь в колхозе имени Сталина, Рыбковского сельского совета, идет полным ходом. С утра до вечера поля оглашаются гулом тракторов, отрывистыми разговорами людей. Ежедневным перевыполнением норм на вспашке паров и сенокосе отвечают колхозники на наглый налет фашистских варваров.

Комсомолки дают замечательные образцы самоотверженного труда. Звеньевые Василий Дмитриев и Иван Екимов работают на конных косалках и нормы выполняют до 120 процентов.

Все работы сочетаются с подготовкой к уборке урожая. Кузнец Михалев обязался в три дня отремонтировать жатки и самосборки и привести в полную исправность колхозный транспорт. Комбайнер Сторичин Яков давно отремонтировал свой комбайн, а пока созревают хлеба, он помогает ремонтировать несколько комбайнов для соседних колхозов. Приступил к ремонту сложной молотилки в МТС ее машинист Анисим Пестерев.

КАПИТАНЫ СТЕПНЫХ КОРАБЛЕЙ

В тот день, когда обнаглелые варвары напали на наши советские рубежи, курсантка-комсомолка Курганской школы механизации Попова бросила вызов — помощники комбайнеров должны получить права комбайнеров. Жизнь в школе как бы изменилась.

Ранним утром и поздним вечером у «коммунаров» и «сталинцев», в слесарном цехе и у картограммы можно застать одиночек и целые группы курсантов, учащихся на помощников комбайнеров, да и из группы комбайнеров.

— Эти дни дали им столько знаний, что иные месяцы не дадут столько, — без преувеличения говорит директор школы тов. Ушаков. Каждый готовится заменить ушедших на фронт и работать на полную мощность, чтобы ни килограмма зерна не было потеряно. Что может быть увлекательней этого стремления для пламенного патриота родины.

Н. Успенков,
заведующий учебной частью

училась кругом на «хорошо», но этого ей показалось мало. Вместе с подругами она стала заниматься дополнительно, чтобы еще глубже усвоить проходимые предметы. И вот сейчас, когда выпускающая комиссия принимала зачеты, то Дуся присвоила звание комбайнера первой категории. Такую почетную оценку получили тт. Мохирев, Волосников и Гольцев.

Особенно широко подхватили призыв Поповой в группе помощников комбайнеров. Анна Тюленева, Анна Власова первое время по теории отставали, а потом упорством и настойчивостью взяли верх, выдвинулись в ряды ударников учебы. Серафима Григорьева, трактористка Курганской машинно-тракторной станции, пришла в школу малограмотной, ее послали учиться, как лучшую трактористку. С первых же дней она проявила большое желание овладеть комбайном и своего добилась.

Как и остальные курсанты тов. Григорьев школу закончила с хорошими показателями и сейчас готовит вместе с комбайнером свой степной корабль, чтобы, как только созреют высеки, хлеба, выехать в победный рейс.

С каждым днем все напряженнее работают курсанты.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОСТУПОК

Колхозник, ранее считавшийся нетрудоспособным, Матвей Харитонович Гасиков пришел в правление своего колхоза имени Коминтерна, Анчутинского сельского совета, и потребовал, чтобы его отправили на сенокос.

— Не смотрите, что мне 80 лет, я на сенокосе не уступлю молодому. В ответ на разбойничье нападение фашистов на нашу родину, я желаю работать на сенокосе. Давайте мне самую большую носу.

Просьба Матвея Харитоновича удовлетворена. Теперь он работает на сенокосе и перевыполняет нормы косаря.

И. Сорочкин.



Подруги-комсомолки — работницы шорной артели (г. Ленинград) Н. Ф. Бондаренко (справа) и С. Е. Мирсон подадут во Фрунзенском райвоенкомате заявления о зачислении их медсестрами на фронт.

Фото Р. Мазелера

Фотоэридика ТАСС.

ВЫСОКАЯ СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ

86-летний Дмитрий Маркелович Деряев, проживающий в Введенском доме старости, пришел в сельский совет и заявил:

— В такой момент, когда на нашу страну напали отъявленные фашисты, я не могу больше сидеть в доме старости, прошу отправить меня на работу. На производстве я еще заменю молодого, буду работать сколько сил моих хватит для помощи нашей Красной Армии.

Дмитрий Маркелович подписался на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 100 рублей и деньги по подписке уплатил досрочно.

И. Овчинник.

10 мая прошлого года германская армия выставила против союзников на главном направлении — на границе с Голландией, Бельгией и Люксембургом — 107 пехотных и 10 танковых дивизий. Союзники имели на этом направлении всего лишь 63 пехотных, 4 легких механизированных и 6 кавалерийских дивизий. Эти силы союзников принадлежали к четырем различным армиям: французской, английской, бельгийской и голландской, фактически не объединенным общим командованием. Worse того, эти армии были разбросаны и глубокими политическими противоречиями, и различными оперативными-стратегическими тенденциями.

Если к вышеперечисленным силам союзников, расположенным вдоль люксембургской, бельгийской и голландской границ, прибавить и весь резерв северо-восточного фронта англо-французов в 7 пехотных и 3 танковых дивизии, то и тогда мы получим огромное превосходство немцев над союзниками. Для характеристики технической оснащенности сторон можно ограничиться таким фактом: каждая немецкая танковая дивизия на-

считывала около 400—500 танков, а французская — 180. Фашистская армия имела почти четверное превосходство в авиации — 5.000 самолетов против 1.300 — и значительное превосходство в артиллерии, которую справедливо называют «богом войны». Однако даже при этом соотношении сил имел место факт, когда во Фландрии зарвавшаяся танковая дивизия немцев принуждена была спасаться бегством.

Принудив к капитуляции Голландию, Бельгию и части союзников во Фландрии, фашистские правители Германии вновь сосредоточили значительные силы — примерно 135 пехотных дивизий и 10—12 танковых дивизий — против французов, имевших к этому времени 95 пехотных дивизий и фактически растерявших уже свои немногочисленные мотомеханизированные части. К моменту удара на Париж германская авиация полностью господствовала в воздухе.

В Греции наблюдалась та же картина — количественное превосходство людских сил и технических средств войны было опять-таки на стороне немцев. Однако и здесь, на линии Ме-

такаса, германские войска потерпели жестокое поражение, и если бы у греков было достаточно сил для перехода в контрнаступление, то фашистский поход окончился бы полным провалом.

Германская армия привыкла к легким победам над слабо вооруженными армиями своих противников, к тому же предаваемыми изнутри изменниками. Таким образом, «непобедимость» германской армии — миф.

Раздраженные успехами Красной Армии, прорвавшей в войне с белофиннами линию Маннергейма, построенную при участии и под руководством германских военных специалистов, фашисты интенсифицировали прорыв линии Мажино. В действительности же германской армии не приходилось прорывать современных укрепленных полос. Польская западная граница совершенно не имела укреплений, точно так же крайне слабо была укреплена и северная граница Франции. Мощную линию Мажино германская армия обошла с тыла, пользуясь прекрасными французскими дорогами.

Начав войну в 1939 г. после нескольких лет подготовки,

германские фашисты рассчитывали на ее молниеносный конец.

Однако этим надеждам не суждено было осуществиться. Подавив и подчинив себе значительную часть государств Западной Европы, фашистские заправилы не сумели быстро закончить войну. Сейчас, вероломно напав на нашу родину, германский фашизм делает по следнюю отчаянную ставку. Но моральное состояние германской армии уже далеко не то, как в начале войны. Фашистским главарям теперь трудно скрыть, что война ведется ими с целью мирового господства, означая жестокую и порабощение всех народов.

Растет возмущение жестоко эксплуатируемых фашизмом народов Западной Европы. Страны, попираемые фашистским сапогом, занятые фашистскими оккупантами, нельзя считать покоренными. В Норвегии, Голландии, Бельгии, Польше и Чехословакии крайнее недовольство масс все более выливается в открытую борьбу против насильников и поработителей. В горах Югославии до сих пор

продолжают вооруженную борьбу десятки тысяч сынов свободолюбивого сербского народа. Прогрессивное человечество всего мира взирает с ненавистью на новую чудовищную авантюру и неслыханное вероломство зазнавшегося Гитлера.

Советское правительство и весь наш народ избежали войны. Война нам навязана. Жребий брошен. Красная Армия вступила в соприкосновение с германской армией, которая до сих пор еще не встречалась на поле брани с серьезным противником. Оснащенная первоклассной техникой, воодушевленная горячей любовью к своей родине, к своей партии, к своему вождю и учителю товарищу Сталину, уверенная в правоте своего дела, уверенная в победе, наша доблестная Красная Армия разобьет зарвавшегося фашистского хищника.

Мы знаем, что борьба будет чрезвычайно напряженной, потребует огромных усилий и немалых жертв. Но мы уверены в нашей победе.

Генерал-лейтенант М. ХОЗИН.
(«Правда».)

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ВЫПУСК ШКОЛ ФЗО

Начальник Главного управления трудовых резервов при Совнаркомом СССР тов. Москатов издал приказ о выпуске учащихся из школ ФЗО лесной промышленности, промышленности стройматериалов и железнодорожного строительства. Эти школы за три месяца подготовили более 100 тысяч рабочих массовых профессий.

Выпуск состоится с 1 по 5 июля. (ТАСС).

„Окна ТАСС“

Начали выходить «Окна ТАСС». Воскрешая боевую традицию Владимира Маяковского, выпускавшего в годы гражданской войны «Окна сатиры РОСТА», большая группа московских писателей и художников поставила своей задачей словом и рисунком оперативно откликаться на события сегодняшнего дня: отображать героические дела доблестных воинов Красной Армии, трудовые и боевые подвиги советского народа, поднявшегося на священную отечественную войну против фашистских варваров, меткой сатирой бичевать гитлеровскую свору.

Создано несколько бригад художников, в которые вошли известные карикатуристы М. Черемных, Кукрыники, Б. Ефимов, К. Елисеев, А. Радаков, Н. Донисовский, Н. Радлов, Л. Генч и другие. Среди художников-живописцев — лауреаты Сталинской премии Б. Иогансон и А. Герасимов, Г. Савицкий, В. Сварог, П. Соколов-Скаля, А. Дейнека, Г. Ряжский, П. Ботов, А. Бубнов. В писательскую бригаду входят С. Кирсанов, В. Ардов, Арго, Н. Адуев, А. Раскин и М. Слободской и др. «Окна ТАСС» будут расклеиваться в ста различных пунктах столицы — на вокзалах, станциях метро, крупных фабриках и заводах, на площадях, рынках, парках культуры и отдыха. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Страдания бельгийского народа под игом германской оккупации

Американский журнал «Лайф» описывает страдания бельгийского народа под игом германской оккупации. Из 8 миллионов 400 тысяч населения Бельгии, пишет журнал, свыше 8 миллионов 300 тысяч голодают. Около 2 миллионов детей недоразвиты и очень слабы из-за голода. Большинство детей получает лишь одну треть продовольствия, необходимого для нормального роста здорового ребенка.

Журнал приводит заявление генерального секретаря бельгийского департамента земледелия. Запас картофеля в Бельгии по его словам уже почти исчерпан.

Зимой страна будет иметь очень мало молока, так как необходимо будет забить большую часть скота из-за нехватки кормов. Уже забито 60 процентов свиней и 75 процентов кур. На почве голода по всей стране происходят массовые грабежи и разбои. Тысячи бездомных и нищих бродят по всей Бельгии.

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, бельгийцы продолжают вести агитацию против немцев. (ТАСС).

К РАСКРЫТИЮ ГЕРМАНСКОГО ШПИОНСКОГО ЦЕНТРА В США

Как известно, в США раскрыт крупный германский шпионский центр. По сообщению американской печати из 29 человек, арестованных по обвинению в шпионаже, 7 человек на предварительном судебном след-

ствии признали себя виновными.

30 июня слушались показания 25 обвиняемых. Суд над арестованными начнется 15 июля. (ТАСС).

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ СТРАНЕ

Большинство рабочих и работников артели «Пищетруд» выполняет производственные задания до 200 и больше процентов. Позавчера, например, тт. Урванцева дневное задание выполнила на 224 процента, Филиппова на 207 процентов.

Вечерами после гудка многие работники не желают уходить домой, стараются дать больше продукции для нашей страны с тем, чтобы помочь Красной Армии для скорой победы над врагами. А. Богомолов.

РАЦИОНАЛИЗАТОРСКОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Для улучшения качества и повышения производительности труда рабочий артели «Быстроход» тов. Осенауэр внес ценное рационализаторское предложение по рантовке обуви механическим способом, которая раньше производилась вручную. Это даст экономии до 1200 рублей в месяц. Г. Сопов.

В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

В колхозе имени Степана Разина, Раковского сельского совета, первой в соревновании идет полеводческая бригада Степана Колтышева. Дни отечественной войны коллектив этой бригады отмечает славными производственными делами. Каждый колхозник участвует в социалистическом соревновании за лучший производственный подарок матери-родине.

Пример для остальных показывают Устинья Боброва и Федора Колтышева. Они на прополке каждый день дают до полуторых-двух норм. По примеру взрослых самоотверженно работают и школьники Вася Шахов и Ваня Бобров. По передовикам равняются все остальные колхозники. П. Рогов.

БЛАГОРОДНЫЙ ПОСТУПОК

Больше 40 домохозяек, проживающих на бывшем шестом избирательном участке, 29 июня работали на станции по приведению производственных участков станции в культурное состояние. Вместе с домохозяйками в воскресный день вышел на помощь железнодорожному транспорту бухгалтер автобазы Николай Посифович Гаврилов со всей своей семьей: женой, сыном и двумя дочерьми. Благородный поступок семьи тов. Гаврилова достоин подражания. П. Малматин, начальник агитколлектива.

Поможем селу

В клубе школы ФЗО машиностроительного завода больше 200 домохозяек, проживающих в домах управлений № 8 и 9, собрались обсудить сообщение Советского информбюро о военных действиях.

Участники собрания выразили единодушное мнение — оказать трудовую помощь колхозам района во время уборки урожая.

— Я первой поеду работать в колхоз, заменю ушедших на фронт колхозников, — заявила жена врача тов. Безденежных.

Ее выступление встречено единодушным одобрением всех присутствующих.

В. Гольцева.

ЦВЕТЕТ КОК-САГЫЗ

На-днях на делянке опытного садовода Анны Киселевой появились первые цветы кок-сагыза.



Туземное жилище в столице Ирака Багдаде. Фотохроника ТАСС.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЗДУШНАЯ ВОЙНА

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 1 июля английская авиация совершила налет на Рур и Рейнскую область. Бомбардировке подверглись Дуйсбург, Дюссельдорф, Кельн и другие пункты.

В эту же ночь небольшое количество самолетов противника бросило бомбы на западе и юго-западе Англии, а также в Южном Уэльсе. Нанесен некоторый ущерб, имеются жертвы. (ТАСС).

ПРЕМИИ

Отделение Когиз в июне вы платило премии учителям и заведующим библиотеками школ города и района в сумме 1000 рублей за покупку и продажу поддержанных учебников в школах. Получили премии: преподаватель школы № 12 т. Лукашук — 183 рубля, заведующая библиотекой школы № 28 тов. Золотова — 108 руб., работник школы № 11 тов. Долганова — 107 рублей. Н. Николаев.

ГАЗЕТНАЯ ВИТРИНА

На территории учебного городка железнодорожной технической школы устроена газетная витрина, где ежедневно вывешиваются центральные газеты и сообщения Советского информационного бюро. Н. Кошелев.

ЛЕКЦИЯ

1 июля в промышленной артели «Новый быт» для рабочих была прочитана лектором тов. Кузьбарь лекция «Отечественная война 1812 года». На лекции присутствовало более 200 человек. Ф. Пигалев.

ЗА ТРИ ДНЯ

В ответ на наглую вылазку фашистских бандитов, напавших на нашу родину, рабочие конторы связи тов. Грязнов, Матюшин, Карпов, Кутебин и другие за три дня восстановили связь на протяжении 105 километров. М. Путолин.

7 НОМЕРОВ СТЕНГАЗЕТЫ

С того момента, как фашистские орды напали на нашу родину, редакционная коллегия стенной газеты «Путеец» выпустила уже семь номеров стенгазеты, посвященных последним событиям на фронте и работе стахановцев на производстве. Н. Петров.

ФАШИСТСКИЕ ОККУПАНТЫ ДОВЕЛИ НОРВЕГИЮ ДО ГОЛОДА

Американская газета «Нью-Йорк Таймс» сообщает о критическом продовольственном положении в Норвегии, создавшемся в результате хозяйничанья германских оккупационных властей.

В ближайшие месяцы, пишет газета, в Норвегии иссякнут последние запасы муки, кофе, сахара, гороха, фасоли, риса и других продуктов. Хлеб уже сейчас отпускают по полуголодной норме. Хлеб настолько плох, что его употребление в пищу вызывает массовые желудочно-кишечные заболевания. Мука отпускается только больным и старикам.

Газета указывает, что на севере Норвегии голодает примерно 300 тысяч человек. В ряде городов население ест ворон и чаек, учащаются грабежи и в особенности ограбления продуктовых магазинов.

Тяжелое положение населения усугубляется ростом безработицы и резким падением заработной платы. (ТАСС).

БУДНИ ЛАГЕРЯ

На общелагерном митинге отдыхающие в Введенке пионеры, воспитатели и обслуживающий персонал вынесли решение помогать колхозникам в работе. И сейчас ежедневно работают на колхозном огороде не менее двух часов. Взяться своими силами построить плотину, на строительство которой требуется до 20 тысяч рублей.

В лагере такие работы, как уборка в дачах, мойка полов, дежурство в столовой и на кухне, в походных будках, выполняют сами пионеры.

За время пребывания в лагере все отдыхающие решили овладеть одной из военных специальностей, готовятся и сдают нормы на оборонные значки. Сейчас пионеры занимаются в отряде и звеньях строевой подготовки, топографией, стрелковой подготовкой, изучают ПВХО и ГСО. Проведено два военизированных похода. И. Малыхов, начальник пионерлагеря.

ПИОНЕРЫ НА ПРОПОЛКЕ

Пионеры и школьники колхоза имени «Коминтерна», Анчутинского сельского совета, под руководством учительницы Павлы Владимировны Новиковой дружно работают на прополке бахчей. Ветеранами они собрались и сдали в селпо около 30 пудов черного металла. И. Сорокин.

ВЕСЕЛО ОТДЫХАЮТ

Ранним утром начинают работу в поле на прополке 23 школьника колхоза имени Калинина, Лукинского сельского совета. Они в день пропалывают по 3-4 гектара. После работы ребята весело отдыхают. В их распоряжении патефон с большим выбором пластинок, доставляются детские газеты и т. д. Л. Тарасова.

Отв. редактор В. Журавлев.

Кинотеатр „ПРОГРЕСС“

3 июля и ежедневно „ПАРЕНЬ ИЗ ТАЙГИ“ Киножурнал „КАХОВКА“ Начало сеансов 4, 6, 8, 10 часов. Дирекция.

ГОРОДСКОЙ ЛЕТНИЙ ТЕАТР

3 ИЮЛЯ Ф. ШИЛЛЕР.

Разбойники

Начало спектакля в 8 час. 30 м. Дирекция.

Курганский водный транспорт ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех граждан, руководителей предприятий и учреждений, что через реку Тобол РАБОТАЕТ ПАРОМ.

Перевозятся машины всех систем. Пристань парома по улице Кирова. Дирекция.

ст. 105 3-2

Курганская типография ПРИНИМАЕТ ВСЕВОЗМОЖНЫЕ типографские работы на бумаге заказчика. Небольшое количество экземпляров выполняется на бумаге типографии. Исполнение заказов быстро.